

Φραγκφούρτη, 28 Απριλίου 1997

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ Κ. ΣΗΜΙΤΗ
ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΑΠΟ ΦΡΑΓΚΦΟΥΡΤΗ

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, κατά την αναχώρησή του (15.00) από τη Φραγκφούρτη, δήλωσε στους Έλληνες ανταποκριτές, στο αεροδρόμιο, τα εξής:

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Παρά τη βραχί, κύριε Πρόεδρε, θα μπορούσατε ίσως να κάνετε έναν σύντομο απολογισμό των επαφών σας στη Γερμανία;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Η επίσκεψή μου στη Γερμανία είχε σκοπό να εξετάσουμε, μαζί με την γερμανική κυβέρνηση και τις άλλες Αρχές εδώ, τα προβλήματα, τα οποία συνήθως δεν έρχονται στη συζήτηση στα όργανα της ΕΕ ή στις διμερείς επαφές. Πιστεύω, ότι το πετύχαμε αυτό. Τί Ευρώπη θέλουμε, ποιά θα πρέπει να είναι η δομή της Ευρώπης, πώς θα προχωρήσει η Οικονομική και Νομισματική Ένωση, πώς θα εξετάσουμε τα προβλήματα των ελλήνων εργαζομένων στη Γερμανία, ποιές μπορεί να είναι οι δυνατές οικονομικές συνεργασίες. Όλα αυτά ήταν θέματα που συζητήσαμε και νομίζω ότι υπάρχουν σε πολλά σημεία κοινές απόψεις. Και βεβαίως και τα εθνικά θέματα. Και μπορώ να πω ότι και εκεί η συζήτηση ήταν πολύ εποικοδομητική.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Στα θέματα των μεταναστών βρήκατε κατανόηση;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Δεν θα χρησιμοποιούσα καν πια τον όρο μετανάστες. Είναι Έλληνες εργαζόμενοι. Έλληνες που ζουν στη Γερμανία. Το κύριο πρόβλημα είναι τα σχολεία. Και αυτό βέβαια εξαρτάται από κάθε κρατίδιο χωριστά. Το συζητήσα εδώ στην Έσση και νομίζω ότι υπάρχει η κοινή αντίληψη, ότι αυτό το οποίο επιδιώκουμε είναι να διατηρήσουν οι Έλληνες την ταυτότητά τους, αλλά ταυτόχρονα να μπορούν να εντάχθούν στην εδώ Κοινωνία και να είναι δημιουργικοί πολίτες.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σε ό,τι αφορά τα εθνικά θέματα, νομίζετε ότι υπήρξε μεγαλύτερη κατανόηση απ' ό,τι πριν ένα χρόνο στην πρώτη σας επίσκεψη εδώ;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Νομίζω ότι έχουμε προχωρήσει αρκετά, δηλ. υπάρχει ένα κοινό έδαφος θα έλεγα όσον αφορά την αντιμετώπιση μερικών προβλημάτων, και μπορώ να πω ότι υπάρχουν κοινές αρχές.

Ίσως σαν εφαρμογή της κοινής πολιτικής, τη μία ή την άλλη φορά, να μη φαίνεται αυτό, αλλά έχουμε μια καλή συνεργασία.

Γιὰ σας